智浪教育—普惠英才文库

高一物理测试题

高一物理备课组    吴孝滨   2008。10。8

本试卷为理科综合的物理部分试题，满分100分。请将答案写在答题卡上。
一、选择题（本题共8小题48分。在每小题给出的四个选项中，有的只有一个选项正确。，有的有多个选项正确，全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错的得0分）
1、两辆汽车并排在平直的公路上，甲车上的人发现车外的树木在向北移动，同时乙车上的人通过窗口没有发现甲车在运动。如果都以地面为参照物，则根据上述现象可以判定甲、乙两车的运动状态是 （    ）
A．甲车向南运动，乙车没有运动    
B．乙车向北运动，甲车没有运动

C．甲车向南运动，乙车向北运动    
D．甲、乙两车同时以相同的速度向南运动

2、下列说法中，正确的是（　  ）

A．确定太空中的宇宙飞船位置时可以把飞船看成质点
B．质点做曲线运动时，某段时间内位移的大小一定小于路程

C．两个位移相同的质点，它们所通过的路程一定相等

D．研究正在将货物吊起的起重机的受力情况可以把起重机看成质点

3、下列说法中正确的是（    ）

　 A．平均速度就是速度的平均值　　　B．火车以速度v经过某一段路，v是指瞬时速度

　 C．瞬时速率是指瞬时速度的大小　　D．子弹以速度v从枪口射，v是平均速度
4、甲、乙两辆汽车沿平直公路从某地同时驶向同一目标，甲车在前一半时间内以速度V1做匀速直线运动，后一半时间内以速度V2做匀速直线运动；乙车在前一半路程中以速度V1做匀速直线运动，后一半路程中以速度V2做匀速直线运动，则（     ）
A．甲先到达；              B. 乙先到达；  

   C.  甲、乙同时到达；        D. 不能确定
5、以下关于加速度的说法中，正确的是(    )
A．加速度为正值时，物体速度必增加      B．物体的加速度减小，其速度必随之减小
C．物体的加速度增加，其速度的变化率增大  D．物体的加速度越大，其速度变化越快

6、 关于速度，速度改变量，加速度，正确的说法是(    )
A．物体运动的速度改变量很大，它的加速度一定很大
B．速度很大的物体，其加速度可以很小，可以为零
C．物体的加速度不为零且始终不变，速度也始终不变
D．加速度很大时，运动物体的速度一定很大
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7、甲、乙两物体朝同一方向做匀速直线运动，已知甲的速度大于乙的速度，在t=0时，乙在甲之前一定距离处，则两个物体运动的位移图象应是-------------------------------------------------------------（     ）
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8、甲、乙两辆玩具汽车在同一直线上，同时由同一位置向同一方向运动．它们的速度图象如图1-4-7所示，下列说法中正确的是------------------------------------------------（   ）

A．开始阶段甲跑在乙的前面，2s后甲落在乙的后面

B．2s末乙追上甲，且甲、乙的速度相等

C．4s末乙追上甲

D．在追上前，2s末两物体相距最远
非选择题  共4大题，共52分[image: image8.jpg]



二、填空题（共18分）    
9、（12分）某物体沿一直线运动，其v—t图象如图1所示，

第4S内物体做         （填匀加速或匀减速）运动；

第3S末物体的加速度大小是           ；前4S物体的位
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移大小是           ；前6S内物体的总路程是

10、（6分）如图所示为甲、乙、丙三个物体在同一直线上运动的 s-t图象，比较前5 s内三个物体的平均速度大小为
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比较前 10 s内三个物体的平均速度大小有
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三、计算题（共34分，解答过程要有必要的文字说明）
11、(16分)（1）沿光滑水平地面以12m/s运动的小球,撞墙后以原来速度大小反弹回来,与墙壁接触时间为0.2s，规定小球开始的初速度方向为正方向，求小球的加速度。
（2）有些国家的交通管理部门为了交通安全，特制定了死亡加速度为5000m/S2这一数值以醒世人．意思是如果行车加速度超过此值将有生命危险．这么大的加速度，一般车辆是达不到的，但是如果发生交通事故时，将有可能达到这一数值．你判定一下：两辆摩托车每小时36km相向而行发生碰撞，碰撞时间为2×10-3s，驾驶员是否有生命危险?
12．(18分)如图所示为一物体沿直线运动x-t图象，根据图象求：

（1）第2s内的位移，第4秒内的位移，前5秒的总路程和位移

（2）各段的速度

（3）画出对应的v-t图象
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